

彩礼本是一种传统婚俗,寄托着父母对新人的美好祝福。然而,“新华视点”记者调查发现,近年来,一些农村地区的彩礼居高不下甚至一路看涨,并出现农村比城里高、家庭越困难越高等怪现象。



温州新闻APP

微信公众号

发行代号:D1000

国内统一连续出版物号:CN33-0004

温州日报报业集团出版

88869996 来了就来 爆料有奖

刘小涛调研职业教育工作时强调

走出校企合作产教融合发展新路 推动温州职业教育高原崛起高峰凸显

本报讯(记者 杨世朋)昨天,市委书记刘小涛专题调研职业教育工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于职业教育的重要指示精神,站在全局和战略的高度,拿出硬举措,强化攻坚克难,大力推动职业教育产教融合走深走实,助力温州职业教育高原崛起、高峰凸显,以高技能人才队伍推动产业高质量发展。

学名师交流后,刘小涛叮嘱要营造爱才敬才浓厚氛围,让天下英才“来温州·创未来”。走“农科教一体、产学研结合”之路,温州科技职业学院依托校企合作培育了一批特色平台。在察看该校附属第一医院运行时,刘小涛指出,宠物产业前景广阔、潜力巨大,要大力培育产教融合型企业,结出丰硕成果,形成经济新增长点。在瓯海预制菜展销体验馆,刘小涛详细了解销售渠道、主力消费群体等情况,希望企业创新经营模式,携手打响温州预制菜品牌。

专业知识,成为高素质技能人才。他叮嘱要大力支持学校发展,突出高端品牌发展、新知识新技术运用,深化高校、企业协同创新,推动产业链、教育链、人才链无缝对接。要开展“工匠行”等活动,引导树立正确的就业观,提升职业教育美誉度。温州华侨职业中等专业学校以“侨”字金牌,突出育人模式创新,强化品牌专业建设。服务礼仪、手冲咖啡、厨艺教学……刘小涛察看师生实训情况,详细了解学生培养就业等情况,对典型引路等做法表示肯定。他希望学校对标一流,创新国际交流合作机制,走好特色发展之路,让学校办学有声有色,课程有滋有味,育人有德有才。

(市、区)政府分管负责人、职业院校、企业负责人等座谈,听问题、谈建议、明方向。对改善办学条件、强化师资力量、畅通成长通道、加大宣传力度等建议,刘小涛要求有关部门认真梳理、研究解决。刘小涛强调,温州作为一座以制造业立市的城市,迫切需要推动职业教育高质量发展,迫切要加强新时代高技能人才队伍建设。要突出重点,紧扣院校建设、产教融合、人才培养,持续深化改革创新,拿出含金量、有引领性的一揽子政策。要凝聚合力,充分调动企业等全社会力量,大力推动职教与产业共生、与科技联动、与企业共赢,共同把温州职业教育办好。市领导陈应许等参加调研。

聚焦难点痛点 改革探索新路

我市两案例入选全省优化营商环境「十佳」

本报讯(记者 柯哲人)记者获悉,在由省发改委于2月14日举办的2022年度全省优化营商环境最佳实践案例路演比赛中,经过激烈角逐,我市“打造惠企利民资金直达智控在线加速政策直达快兑”和“创新技术产权证券化开辟融资新路径”两个案例脱颖而出,双双入选全省年度十大“最佳实践案例”。

据悉,“打造惠企利民资金直达智控在线加速政策直达快兑”案例主要依托于惠企利民资金直达智控在线平台。该平台由市财政局与市府办、市大数据局联合打造,归集了全市所有针对企业和个人的政策、项目,利用数据智配方式,实现企业和个人在线获得财政奖补的数字化应用。惠企利民资金直达智控在线平台具有一张清单全覆盖、一个系统全集成、一个窗口全受理的特点,通过一键推送、线上直达、模拟审批破解了市场主体“知晓难、兑现慢、材料繁”等问题。

“创新技术产权证券化开辟融资新路径”案例是我市积极探索创新打造技术产权证券化试点项目,将科技型中小企业最具价值的“无形资产”转化为可交易的“金融资本”。通过激活技术产权的资产价值,把技术成果转换成可以在资本市场出售、流通的证券进行融资,得到直接融资市场的认可,从而解决企业融资难、融资贵的问题,打通中小企业资本市场融资渠道,为有效盘活技术产权资产、化解科技型中小企业融资难探索出一条新路径。

据介绍,这两个案例自项目启动以来,均取得良好效果。其中,惠企利民资金直达智控在线平台上线后,已直达惠企资金293亿元,其中2022年直达147亿元。2022年8月,该项改革成果得到国务院职转办、中央改革办肯定,并向全国推介。而温州技术产权证券化试点从2019年11月开始,通过各方的共同努力,已成功实现了在上交所、深交所和银行间交易市场三个主流资本市场的全渠道覆盖。

聚焦县(市、区)两会

- 鹿城 创新驱动抢占新赛道
- 洞头 谱写海上花园新篇章
- 永嘉 招大引强扩大朋友圈
- 平阳 发展山区县先人一步
- 苍南 地瓜经济提能又升级

>>>2版

1个多月内,完成征地协议和房屋拆迁协议签订任务近95%
苍泰高速跑出新速度

>>>3版

温州信贷迎来开门红
一月新增贷款449亿元

>>>6版

我市启动实施3项数字化改革地方标准 政务信息化项目建设有“尺”可量

全省首创的三把“标尺”,如何填补我省在政务信息化项目管理领域的标准空白?据介绍,这3项地方标准既各有侧重,又紧密相关,主要涉及信息化项目建设前的技术审查、运行中的资源调配和验收后的绩效评价。

以《政务信息化项目软件开发费用测算规范》为例,该规范增加了数字化改革、信创等调整因子,能有效破解当前信息化项目建设预算编制“拍脑袋”、过度依赖潜在开发商等问题。“去年,我们已将这种方法标准和标准应用到市本级信息化项目技术审查中,节省软件开发费用8000万元。目前基于这个规范开发的智能组件已实现全省

复制推广。”市大数据局党组书记、局长孙祥光说。

《政务云资源使用效率评价及调整规则》管的是项目“运行中”阶段。该标准涵盖了云资源使用效率评价的指标体系设计、评定等级划分、资源调整规则等内容,能有效化解政务云资源使用率不够高、升(降)配无依据等问题。《数字化项目综合绩效评价指标体系》则瞄准项目“验收后”阶段,不仅设有过程管理、运维保障、网络安全、实战实效等6个一级指标,还有29个二级指标、60个三级指标,能全方位评定信息化项目的综合绩效水平。

“标尺”准不准,关键在于应用。接下

来,我市将分批组织市级各部门、县(市、区)大数据中心及相关企业、专家等,开展形式多样的标准宣贯会,推动地方标准从实践中来、到实践中去。同时加强标准应用工作,持续优化迭代,争取将这3项市级地方标准提升为省级地方标准。

据悉,两年来,我市数字化改革实践成果丰硕:9个项目获得省改革突破奖,10个项目入选数字化改革“最系列”成果,11个应用进入全省“一地创新、全省共享”“一本账”。在此基础上,全市上下还形成理论成果550余个、制度成果780余个,为我市数字化改革“1612”体系架构提供重要支撑。



市委改革办 温州日报 联合主办

本报讯(记者 叶凝碧)记者昨从市数字化改革地方标准新闻发布会上获悉,即日起,我市将正式实施3项数字化改革地方标准,即《政务信息化项目软件开发费用测算规范》《政务云资源使用效率评价及调整规则》《数字化项目综合绩效评价指标体系》,以科学规范的标准让政务信息化项目建设有“尺”可量。

当前,数字化改革向纵深推进,标准规范体系的保驾护航不可或缺。去年6月,3项地方标准项目立项后启动制修订,在市大数据局、市委改革办、市公安局等10余家单位联合研制下,顺利完成标准制定程序,并于上月正式发布。

节后揽才忙 用工需求旺

昨天,在温州市职业介绍指导服务中心,求职者正忙着寻找合适的工作。随着春节后各行各业纷纷复工复产,来此求职的务工人员络绎不绝。据市场内的几家介绍所工作人员介绍,节后,餐饮等服务行业用工需求比较大,应聘机会多。

郑鹏摄



乐清以情引才暖人心 礼遇人才有实招

本报讯(乐清融媒记者 蔡甜甜 记者 黄文毅)近日,乐清开展“以情引才暖心月”活动,围绕人才生活、工作、思想需求,通过走访慰问为人才骨干送去“一带到底”服务,营造了爱才敬才的氛围。“现在上班方便多了!感谢人才专班的工作人员。”恒一电气集团有限公司技术骨干李先生笑道,乐清市北白象镇人才专班工作人员在开展“以情引才暖心月”入企走访时,得知他由于工作地点搬迁通勤变得十分麻烦后,第一时间帮他联系到一处合适房源,新住址交通方便,通勤时间也大幅缩短。“以情引才暖心月”是乐清特色爱才品牌,今年是该项活动持续开展的第三年。乐清市集中走访慰问了高层次人才,

为人才送去暖心又实际的关怀。柳市镇走访慰问辖区各领域高层次人才,了解人才在住房、子女就学等方面的需求;虹桥镇组织了重点企业人才工作政策宣讲会;城南街道清和社区开展冬季“春泥计划”,为留乐人才的孩子安排丰富的活动;翁洋街道在元宵节期间推出“新春人才招聘”,为企业提供招工服务……近一个月来,乐清各镇街共开展20余场暖心活动,走访慰问各类人才600余人次,营造了浓厚的“识才、爱才、敬才、用才”氛围。乐清市委组织部人才办相关负责人介绍,暖心月活动聚焦一次暖心慰问、一次需求调查、一场专题学习、一次政策宣讲、一轮人才码申报、一件关键小事等“六个一”举措,让人才在“醉美之城、幸福乐清”感受这座城市对于人才的礼遇。



瑞安新春走访解难题 助企纾困有实效

本报讯(通讯员 项颖 记者 项武龙)全面了解企业产品订单、劳动用工、科技创新等发展情况,听取企业反映的项目建设、生产经营中的困难和问题,同时把优惠政策、优质服务送进企业……眼下,随着企业纷纷进入“开工季”,瑞安也及时开启“新春访千企、助力解难题”走访活动,全力以赴助企纾困。昨天,在瑞安市南滨街道阁巷高新工业园区内的浙江正博智能机械有限公司内,助企干部、街道工作人员、企业负责人等围坐一堂,深入了解企业经营现状及困难需求,并送上最新修订的《瑞安市“1+9”惠企直通车产业政策(2023版)》。“根据《瑞安市支持企业留工稳岗促生产工作方案》,对于2023年一季度工

业销售收入分别超过1000万元、4000万元、8000万元以上,比上年第一季度增长20%且半年度同比增长保持在15%及以上的,分别给予5万元、10万元、20万元一次性奖励。”现场,瑞安市经信局的助企干部详细为企业负责人解读最新的优惠政策,并帮企业梳理可以享受到的“独家”优惠政策。据悉,不久前,正博机械一项新产品填补了国内纸袋高端智能装备的市场空白。根据优惠政策,正博机械将获得财政200万元的奖励。据瑞安市“两千”办相关负责人介绍,走访解难题等活动只是今年该市助企工作的第一步。下一步,他们还将举办各类“政企面对面”活动,邀请各部门专家做专题辅导,共同推动惠企政策落地。